

1855 - родился И. В. Мичурин, биолог, селекционер.
1870 - умер Ф. П. Врангель, русский географ, мореплаватель, один из учредителей Русского географического общества.
1990 - Архирейский собор Русской православной церкви избрал митрополита Ленинградского и Новгородского Алексия Патриархом Всея Руси.

Плюс телефонизация страны
В АО «Сибкабель» создается совместное российско-итальянское производство по выпуску необходимой продукции для связи. Обычный телефонный кабель заключает в себе 100-150 пар, томики будут выпускать его мощностью в 1200 пар. Известная фирма «Ди Анжели» поставит для этого на «Сибкабель» все необходимое оборудование. Трехэтажное развитие производства телефонных кабелей рассчитано на два года.

Маленькие мамы
610 девушек моложе 15 лет за последний год родили детей. Таковы данные Болгарского института по акушерству и гинекологии. При общем спаде рождаемости в Болгарии случаи, когда дети рождаются, составляют сейчас 15,7 проц. По свидетельству специалистов института, большинство их пациенток - молодые болгарки из «интеллектуальных и материально обеспеченных семей».

**Восход Солнца - 5.47
заход - 23.11
длота дня 17.24**
Сегодня переменная облачность, возможны дожди, грозы. Ветер юго-западный, 9-14 метров в секунду, при грозах 15-20 метров в секунду. Температура в Томске 16-18 градусов.

ТОМСКАЯ
ОБЛАСТНАЯ
ЕЖЕДНЕВНАЯ
ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ 1917 ГОДА



Красное Знамя

СРЕДА,
7 ИЮНЯ
1995 ГОДА
№ 135 (22406)
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ
(в розницу).

Политика
В череде лидеров
Газета «Сегодня» в номере от 26 мая поведала о небывалом наплыве именитых гостей в славный город Нижний Новгород. В течение недели здесь побывали с визитами лидеры партии «Демократический выбор России» Егор Гайдар, фракции «Яблоко» Григорий Явлинский, Аграрной партии Михаил Лашин, бывший вице-президент Александр Руцкой. В эти же дни, отмечает газета, в Нижний прибыл и председатель подкомитета Госдумы Степан Сулакшин.
Наш земляк, оказавшийся в столь солидной компании, посетил ряд оборонных предприятий Нижнего Новгорода, встретился с Нижегородской общественной палатой, а в интервью корреспонденту «Сегодня» не преминул заявить о том, что у него «есть собственная экономическая программа развития страны» и что она, эта программа, «по своему общенациональному значению вошла в пятерку лучших и занимает второе место после программы Гайдара». Несмотря на то, что С. Сулакшин среди местных предприятий ВПК не нашел «ни одного примера применения позитивных механизмов существующей методологии экономической реформы», у местной администрации и руководителей предприятий депутат заметил «ростки государственного мышления - желание добиваться оборонных заказов, дабы удержать высококвалифицированные кадры на производстве».
О том, насколько результативно прошло покровение Степаном Степановичем нижегородского оплота реформ, стиличная газета не сообщила.

Деловая хроника
Банки
Переходу к новому этапу кредитования малого и среднего бизнеса была посвящена пресс-конференция, состоявшаяся в «Кузбассбанке» 5 июня. Представители Европейского банка реконструкции и развития Ана Петерс-Фрайтаг и Людмила Даузе сообщили о начале новой программы, которая ориентирована на поддержку производства и сервисных услуг. Кредитование предприятий соответствующего профиля будет, как и прежде, осуществляться через уполномоченные томские филиалы «Кузбассбанка» и «Мосбизнесбанка». Предполагается, что в сентябре к ним присоединится филиал банка «Орбита».
Как отметил управляющий ТФ «Кузбассбанка» Николай Потапов, проект, предложенный ЕБРР носит для области социально-значимый характер, но заинтересованности к нему со стороны областной администрации нет. Администрация поддерживает бизнес по-своему, но она выдает не коммерческие кредиты, а субвенции.
Управляющий ТФ «Мосбизнесбанка» Владимир Гончар сделал акцент на программу микрокредитования, услугами которой пользуются в основном «челноки», и заверил, что банк будет продолжать работу с небольшими кредитами в 5-20 миллионов рублей.
Что касается нового small-проекта,

то банкиры запросили под него у ЕБРР крупные суммы, исчисляющиеся в миллионах долларов. Деньги будут выделяться на два года, в течение которых предполагается «раскрутить» новую программу. Специалисты отметили относительную недороговизну этих средств для покупателей, что в условиях снижения спроса на кредитные ресурсы весьма немало важно.
Европейский банк рассматривает также возможность начала работы по микрокредитованию в Северске, администрации которого относительно к этой инициативе положительно.

Ценные бумаги
21 июня областной фонд государственного имущества Томской области планирует проведение очередного аукциона по продаже акций томских предприятий.
Разгосударствление экономики идет достаточно динамично, хотя столица, установив довольно жесткие сроки, постоянно контролирует местные комитеты и жестко спрашивает за всякое подобие промедления. Тем не менее ликвидность акций томских предприятий остается крайне низкой, и на аукционах ценные бумаги местных эмитентов уходят чаще всего по стартовой цене. Покупателем обычно выступает сам трудовой коллектив предприятия, действующий через ад-

Примета времени
Деньги, что на дороге валяются
Люди, можно сказать, бьются за цветной металл, добывая проволоку, старые трубы и радиаторы. Говорят, «железяки» исчезли со всех известных свалок. Во время нашего приезда в приемном пункте ТОО «Сибирский металл» разгружали пятитонник. Установленная минимальная партия здесь - 100 килограммов. Все «находки» отправляются на перерабатывающие заводы Урала и Красноярска. Затем в виде пластины возвращаются в Томск, на предприятия, где есть литейные цехи. Цены за килограмм - в зависимости от вида металла - от 1.500 до 3.700 рублей. На пунктах приема нередко можно увидеть очереди. В том, что расплачивается в бывшем Доме пионеров Советского района, в понедельник было целое столпотворение. Оказалось, через день металлолом здесь принимать больше не будут: искатели цветмета шумят, мешая детям, которые ходят в библиотеку. Да, современной детворе теперь не до сбора металлолома. А замена профналовым дружинам нашлась. Да такая бойкая, что на дверях были вынуждены написать объявление: «Урпы и лавочки не принимаем».



Районные вести
Жизнь берет свое,
и каждый день в Стрежевском роддоме на свет появляется малыш. С начала года здесь впервые познакомились с миром сто шестьдесят новых стржевичан. И еще интересная закономерность: каждый месяц новые врачи роддома принимают по двое. То-то радости родителям! Не говоря про заботы: ведь та же статистика неумолимо констатирует, что средняя зарплата на севере области ныне растет вдвое медленнее, чем цены.

Придется потерпеть без горячей,
так как в связи с ремонтом тепловых сетей в квартирах горожан очередной раз работает кран только с холодной водой.
График отключения горячей воды, представленный заместителем мэра Томска М. Г. Рутманом:
С 15 апреля по 15 июля теплой воды не будет в микрорайоне Каштак, на улицах Смирнова, Интернационалистов, К. Ильмера, Говорова, 79-й Гвардейской дивизии.
С 12 мая по 8 июня - в районе площади Южной, на улицах Елизаровых, Шевченко, Лыткина, Мокрушина, 19-й Гвардейской дивизии.
С 15 мая по 12 июня - в районе площади Южной, на улицах Елизаровых, Шевченко, Лыткина.
С 29 мая по 30 июня - на химфармазводе, центральном рынке, репертуар, К. Маркса, Д. Ключевской, по переулку Дербывскому, Войкова, Заозерному, Саево, проспекту Ленина.
С 29 мая по 3 июня - на проспектах Фрунзе, Комсомольском до Сибирской и от ГРЭС-II до Герцена, на Алтайской, Л. Толстого, Енисейской до Карташова, в Академгородке.
С 1 июня по 30 июня - на Карташова, Вершинина, Белинского.
С 2 июня по 17 июня - в ТМНИИВС, на Ивановского.
С 2 июня по 3 июня - в микрорайоне Центральном, на улицах Никитина, Крылова, Тоголя, Алтайской, Перомотова, Октябрьской.
С 5 июня по 23 июня - на Иркутском тракте в микрорайоне «Б», «ДОСААФ», в районе Томско-II, на Рабочей, Мичурин, Фестивальной.
С 12 июня по 14 июня - на переулке Путевом, Новом, улице Железнодорожной.
С 16 июня по 1 августа - на Сибирской, Алтайской от проспекта Комсомольского до Академгородка.

С томской маркой
Из Новосибирска - с дипломом
Пятый раз выставочное общество «Сибирская ярмарка» провело в Новосибирске международную универсальную медицинскую выставку «МедСиб-95». На этот раз впервые в качестве организатора выступила немецкая фирма IEG Solingen - лидер среди организаторов международных медицинских выставок.
Около 200 российских и более 130 зарубежных фирм приняли участие в ярмарке, включавшей в себя комплекс специализированных медицинских выставок: «СибМедика», «СибФарма», «СибДент», «СибОптика».
Отрадно, что в этом ярмарочном море не затерялась фармацевтическая фирма «Поиск» - единственная из Томской области. Томичи представили уже известный многим препарат «Интарная кислота». За него «Поиск» удостоен диплома выставки «МедСиб-95».

С подворья - на базар
Этот новый рынок появился в городе на днях. Продавцов здесь совсем немного, и торгуют они в основном продукцией маслосываровода. Скоро, как и в любом сезонном рынке, здесь будут торговать и другими товарами, но «молодильный» профиль сохранится. Зимой будет работать мясной ряд.
Рынок открыт ТОО «Фермер альянс». И в первую очередь здесь предстает места тем, кто занимается нелегким сельским трудом.
Фото Евгения ЛИСИЦЫНА.



Для последней обители
Время не повернуть вспять, кто-то рождается, а кто-то умирает, и Белоярский лесопромшленный комбинат, откликнувшись на рыночный спрос, в помещении бывшего детского сада «Солнышко» открыл... бюро ритуальных услуг. Благо лесоматериал не покупный и столярки есть опытные. С томским заводом «Контур» акционеры заключили договор на изготовление и поставку памятников, надгробий, металлических крестов. Спрос на услуги, увы, даже опережает предложение. Несмотря на немалые цены, так, металлический памятник обходится верхнетечем в 200 тысяч, а последнее пристанище из досок, обитых тканью, - 150 тысяч рублей.

Город науки
Компьютер с антенной
В ТАСУР успешно прошли первые испытания радиолиний передачи компьютерной информации на участках прямой видимости в условиях города. Они разработаны сотрудниками кафедр радиотехнических систем и теоретических основ радиотехники. Для связи между удаленными компьютерами сейчас в основном используются телефонные линии, которые малонадежны и обладают небольшой скоростью передачи информации. Разработка же тасуровцев позволяет передавать до 10 мегабит в секунду. На Западе для межкомпьютерной связи чаще всего прокладывают оптические или коаксиальные кабели, но такая система требует огромных затрат.

«Я согласен на медаль»
На ученом совете ТАСУР студенту 4-го курса факультета электронной техники Юрию Соломонову вручена медаль Госкомвуза РФ за лучшую студенческую научную работу, которая посвящена изготовлению и исследованию монообъемных волноводов. Эти специальные устройства позволяют очень быстро обрабатывать сигналы для оптических и акустических систем.

Мимоходом
Уж как я свою рогатую люблю...
Этот «рекорд» заботы о домашних животных пасется в Михайловской роде. Скоро степенная коза будет петь «колыбельные». А пока будущую маму, чтобы уберечь по томство, хозяйка одела в сетку из под картошки. Так и ходит лямбда по горам и долам, не подозревая, что ее определили «на сохранение».
Фото Владимира ВЕЙЛЕРТА.



«Помогите, добрые люди!»
С этим призывом обратилась недавно к своим землякам учительница из деревни Чердаты Зырянского района Г. А. Рыжова. Случилась беда: новый дом, который, в трудные день и ночь, на скрудную зарплату построили дочка с зятем (тоже учителя), в одночасье сгорел вместе с домашней утварью. Заново, при нынешних ценах, учителям дом не поднять. Однако на призыв о помощи откликнулись весь район. Помогли молодой семье деньгами, несли посуду, шторы, кое-что из мебели. Немалую сумму изыскала для погорельцев администрация района. Так что новостройке, похоже, все-таки быть.
Е. ПОРФИРЬЕВА.

«Я согласен на медаль»
На ученом совете ТАСУР студенту 4-го курса факультета электронной техники Юрию Соломонову вручена медаль Госкомвуза РФ за лучшую студенческую научную работу, которая посвящена изготовлению и исследованию монообъемных волноводов. Эти специальные устройства позволяют очень быстро обрабатывать сигналы для оптических и акустических систем.

Коллекция
Коллекция
Коллекция

Сегодня
Ветер подул - болячки надул
Сегодня в Асино проходит совещание «Состояние здоровья населения». В последнее время в четырех районах области - Асиновском, Первомайском, Томском, Зырянском - резко возросло число различных заболеваний среди взрослых и детей. Специалисты связывают это с экологическим неудачным расположением районов по розе ветров. Участники совещания - представители Северска, научных учреждений областного центра, сотрудники администраций, экологи обсудят вопрос о создании областной медико-экологической программы. Предполагается принять и научно-практическую программу оздоровления населения неблагополучных районов. Она, в частности, предусматривает комплексное обследование населения, разрачку местных жителей витаминов и биостимуляторов для повышения иммунного статуса организма.

Тепло для Томска
Сколько просить «верблюдов»?
Региональный, как теперь бы сказали, правитель направил просьбу мэру - выдать для его региона одного двугорбого верблюда, но получил отказ. «Вой, - сказал мудрец, которому пожаловался руководитель, - зачем вы, уважаемый, просили одного двугорбого...»
Водной из первых статей о замещающих мощностях Северска наша газета обратила внимание на такую деталь. Атомные реакторы, которые, согласно договоренностям о сокращении вооружений, «выводятся» из рабочего режима, принадлежат Сибирскому химическому комбинату. Но ни представителям этой комбината, ни Северска на встрече с американцами, собравшимися как компенсировать потерю областного центра в тепле и электроэнергии после вывода реакторов, не приглашали. Было ощущение, что в областной администрации хотят дистанцироваться от «почтового» - города федерального подчинения. Однако затем была создана программа замещающих мощностей, в которой есть три раздела. Во-первых, достроить ТЭЦ-3, во-вторых, модернизировать ТЭЦ СХК, в-третьих, построить АТЭЦ - атомную тепловую энергоцентр. Под документом стоит подпись первого заместителя главы областной администрации В. Л. Пономаренко.

Коллекция
Коллекция
Коллекция

Коммунальные напасти
Свалка... под окнами детской больницы
Да, именно сюда трактор сvez отходы с центрального рынка. Нередко и сами торговцы выносят сюда коробки с гнилыми фруктами. Раньше грязь сваливали на ничейную территорию между базаром и детской областной больницы. Зимой люди в белых халатах пытались пресечь безобразие, требовали у руководства рынка перенести свалку. Однако реакция не последовало. Только после того, как рынок «тряхнули» работники городского центра санитарнадзора, торговцы сгребли мусор на забытую кем-то площадку под строительство. Теперь из окон детских палат открывается вот такой пейзаж. «Аромат» во дворе соответствующий. А когда поднимается ветер, рыночный мусор летит прямо на больничный газон...
Татьяна ПОДЛАСОВА.
Фото Евгения Лисицына.

Суета житейская
И мы не успели на «Санта-Барбару»
Потому что наши фармацевты из аптеки N 48 сильно отличаются от телевизионной Марии, продающей панadol с улыбочкой в добрых пожеланиями. Нет, никто из них и не думал трубить клиентам. Нас вовсе как бы и не существовало - ведь в аптеку забежала «челночица», торгующая босоножками. Очередь, человек 8-10, по достижению успеха оценить фасон товара, сравнительно дешевицу. На совсем уж неуместную просьбу отпустить побыстрее лекарство провизор, кокетливо оттопырив пятаку в новой обутке, ответила: «Подождите, видите ведь, мне некогда».

Пришествия
Три минуты взлома
1 июня в 3.28 утра сработала сигнализация квартиры на ул. К. Ильмера. Через три минуты дежурный экипаж Ленинского отдела вневедомственной охраны был на месте. Двух взломщиков (1977 и 1979 г.р.) милиционер обнаружил на площадке перед квартирой - с помощью «фомки» они вскрыли дверь. Завидев блюстителя порядка, домишники бросились вверх по лестнице, отсрочив тем самым на несколько минут свое задержание. На ближайшем к крыше этаже ворами пришлось сдаться.

Коллекция
Коллекция
Коллекция

Завтра
Какой будет медицина области?
8 июня на борту теплохода «Кардиолог» пройдет очередной «день главного врача» с участием главных врачей районов, представителей областного управления здравоохранения.
Медки обсудят новую территориальную программу развития областной медицины, приняв которую планируется на ближайших заседаниях Думы, проект областного закона о платных медицинских услугах. Существующий сегодня перечень услуг вызывает много нареканий у пациентов. Есть неясности и в том, какие услуги должен оплачивать бюджет, а какие - фонд медицинского страхования. На «дне главного врача» речь пойдет также и о новой системе оценки качества лечения. Предполагается, что основные критерии и некоторые методики будут позаимствованы у американских коллег, недавно побывавших в Томске. Участники совещания рассмотрят и проблему лекарственного обеспечения. Намечено возродить на уровне области специализированные закупки медикаментов для борьбы с социальными заболеваниями.
9 июня участники совещания познакомятся с медицинскими учреждениями Кожевниковского района, узнают о новшествах в системе районного здравоохранения.
Елена УТКИНА.

Неложная тревога
Той же ночью взломаны решетки окна на первом этаже учебного корпуса ТАСУР на ул. Вершинина. Добычей ночных хищников стали деньги в сумме 4692000 рублей и аудио-и видеокассеты на 6000000 рублей. Помещение оснащено местной охранной сигнализацией, которая бдительно сработала в час ночи, но сторож в милицию не сообщил, посчитав тревогу ложной.

Курочка по зернышку клюет...
С 26 по 31 мая при перевозке семенного зерна из склада КСП им. Свердлова (Кривошеинский район) исчезла неведомо куда тонна пшеницы. 1 июня пропажа была обнаружена в тайнике в лесу. За кражу зерна милицией задержаны три работника данного КСП.

Пришествия
Три минуты взлома
1 июня в 3.28 утра сработала сигнализация квартиры на ул. К. Ильмера. Через три минуты дежурный экипаж Ленинского отдела вневедомственной охраны был на месте. Двух взломщиков (1977 и 1979 г.р.) милиционер обнаружил на площадке перед квартирой - с помощью «фомки» они вскрыли дверь. Завидев блюстителя порядка, домишники бросились вверх по лестнице, отсрочив тем самым на несколько минут свое задержание. На ближайшем к крыше этаже ворами пришлось сдаться.

Завтра
Какой будет медицина области?
8 июня на борту теплохода «Кардиолог» пройдет очередной «день главного врача» с участием главных врачей районов, представителей областного управления здравоохранения.
Медки обсудят новую территориальную программу развития областной медицины, приняв которую планируется на ближайших заседаниях Думы, проект областного закона о платных медицинских услугах. Существующий сегодня перечень услуг вызывает много нареканий у пациентов. Есть неясности и в том, какие услуги должен оплачивать бюджет, а какие - фонд медицинского страхования. На «дне главного врача» речь пойдет также и о новой системе оценки качества лечения. Предполагается, что основные критерии и некоторые методики будут позаимствованы у американских коллег, недавно побывавших в Томске. Участники совещания рассмотрят и проблему лекарственного обеспечения. Намечено возродить на уровне области специализированные закупки медикаментов для борьбы с социальными заболеваниями.
9 июня участники совещания познакомятся с медицинскими учреждениями Кожевниковского района, узнают о новшествах в системе районного здравоохранения.
Елена УТКИНА.

Завтра
Какой будет медицина области?
8 июня на борту теплохода «Кардиолог» пройдет очередной «день главного врача» с участием главных врачей районов, представителей областного управления здравоохранения.
Медки обсудят новую территориальную программу развития областной медицины, приняв которую планируется на ближайших заседаниях Думы, проект областного закона о платных медицинских услугах. Существующий сегодня перечень услуг вызывает много нареканий у пациентов. Есть неясности и в том, какие услуги должен оплачивать бюджет, а какие - фонд медицинского страхования. На «дне главного врача» речь пойдет также и о новой системе оценки качества лечения. Предполагается, что основные критерии и некоторые методики будут позаимствованы у американских коллег, недавно побывавших в Томске. Участники совещания рассмотрят и проблему лекарственного обеспечения. Намечено возродить на уровне области специализированные закупки медикаментов для борьбы с социальными заболеваниями.
9 июня участники совещания познакомятся с медицинскими учреждениями Кожевниковского района, узнают о новшествах в системе районного здравоохранения.
Елена УТКИНА.

НИЦА КАННЫ МОНТЕ-КАРЛО Лауринь берег Франции предлагает посетить Сибирское агентство международного туризма «Сатурн». 9 дней. Заезд 4 августа. Полупансион, ИЛОТО. РОЖИТЬСЯ ГОСПОДА - ДОКУМЕНТЫ И ОПЛАТУ НЕОБХОДИМО ОФОРМИТЬ ДО 30 ИЮНЯ. Стоимость путевки (от Москвы) - 5 млн. 280 тысяч. За всеми справками звоните по телефону 22-64-31.
ПРИБАЛТИКА РИЖСКОЕ ВЗМОРЬЕ ПАЛАНГА Отель «Ванагуле». Для людей старшего и среднего поколения эти названия говорят сами за себя. Сибирское международное агентство «Сатурн» предлагает в июле-августе отдых в Литве. Самое примечательное, что ДВУХНЕДЕЛЬНЫЙ полный пансион (вместе с перелетом на Томск) вам обойдется всего в 2 млн. 900 тысяч рублей. Добавьте еще 1 млн. и отдохните на здоровье 21 день. Справки по телефону 22-64-31.

Политика

Партийный прикид имени Роберта Броуна

В условиях, когда накануне выборов партии и движения рождаются едва ли не по несколько за день (их только зарегистрированных уже 138), рядовому избирателю все труднее не запутаться среди программ и платформ, лозунгов и обещаний, которые как из рога изобилия сыплются на россиян. Предлагаем нашим читателям своеобразное путешествие по политической карте современной России.

На левом фланге политического спектра собралось не так уж и мало различных партий и партак. Несомненное лидерство принадлежит двум из них - Коммунистической партии Российской Федерации (лидер - Г. Зюганов) и Аграрной партии России (М. Лапшин). Обе представлены полновесными фракциями в Государственной Думе, обе неоднократно заявляли в последние дни о своих намерениях идти на выборы в Думу-96 самостоятельно, не исключая, однако, возможности прийти к своему «составу» «вагончиков» более мелких союзнических сил.

Для КПРФ таковыми являются (прежде всего на региональном уровне) Российская коммунистическая рабочая партия, Социалистическая партия трудящихся, некоторые профсоюзные, ветеранские и женские организации. Именно с этими политическими структурами лидер коммунистов Г. Зюганов связывает надежду на создание мощного государственно-патриотического избирательного блока. Однако пока неизвестно, как смотрит на эту идею крайне левая РКРП (лидеры В. Анпилов, В. Тюлькин), которая по целому ряду вопросов имеет принципиально иные позиции - более жесткие, ортодоксальные, нежели и «просто коммунистов». Не ясна пока и принадлежность к тому или иному блоку Сопартия (лидер Л. Вартазарова), объединяющей «мягких» или «умеренных» коммунистов (в Томске ее представляют Л. Пичурин и Р. Ялалдинов). Свои виды на эту партию имеет Иван Рыбкин.

Самостоятельное участие в выборах других коммунистических партий, стоящих на самом краю спектра (таких, как Союз коммунистов (СНП-КПС, лидер А. Пригарин), Всеобщая коммунистическая партия большевиков (лидер Н. Андреева), предлагать трудно. «Нина Андреевна» вообще отрицает все, что со-



здано в стране после распада СССР, в том числе и парламент. Недавние заявления Пригарина о том, что Зюганов - «оппортунист», а КПРФ пытается «приватизировать» российский коммунистическое движение, вроде бы исключают возможность союза между этими силами.

Аграрная партия России поначалу была главной силой в коалиции нового левоцентристского блока, «адамантного» председателем Госдумы И. Рыбкиным по «совету» Б. Ельцина. На сегодня однозначную поддержку Рыбкину высказала только государственная фракция «Россия». Впрочем, наблюдатели не сомневаются, что объявленный избирательный блок во главе с Иваном Петровичем все же будет создан.

Что касается Аграрной партии, то ее лидер Михаил Лапшин называет в числе своих союзников для завоевания «крестьянского плацдарма» в будущем парламенте отраслевую профсоюз и Аграрный союз.

Наибольшее количество всевозможных партий и движений «сгрудилось в кучу» в предполагаемом политическом «центре». Из уже известных

структур в этой части политического спектра видят себя движение «Женщины России» (А. Федулова, Е. Лахова), Демократическая партия России (С. Глазьев, С. Говорукин), Республиканская партия РФ (В. Лысенко, Э. Памфилова). Движение демократических реформ (Г. Попов).

Сюда же метят вновь образованные избирательные союзы. Такие, как блок, созданный Федерацией независимых профсоюзов (М. Шамаев), Объединенной промышленной партией (В. Щербак, А. Вольский), движением «Союз реалистов» (Ю. Петров). Блок, организуемый лидером Партии народной совести А. Казаником (в него предполагается войти партия народного самоуправления Святослава Федорова, народная партия Глеба Гдьяна).

О своей приверженности идеям центразма заявили также новобранцы от политики, как общественно-политическое объединение «Новая Россия», созданное экс-председателем Госкомимущества Владимиром Полевановым, партия Российский народный конгресс, возглавляемая депутатом Госду-

мы Николаем Столяровым. Правосторонним было объявлено мощнейшее избирательное движение под водительством премьер-министра В. Черномырдина «Наш дом - Россия», уже получившее более справедливое наименование «Партия власти». Созданное в рекордно короткие сроки, без четких программных ориентиров, оно тем не менее считается одним из фаворитов на предстоящих выборах, хотя партия-карлик с этим прогнозом не согласна.

На правом фланге тоже тесновато. После недавнего выяснения отношений между Гайдаром и Явлинским стало ясно, что два возглавляемых этими политиками объединения - «Демократический выбор России» и «Яблоко» вместе на выборах в Думу не покатятся. Слишком непротиворечивы между ними.

С прицелом на президентские выборы создавал свое движение «Вперед, Россия!» бывший министр финансов Борис Федоров. Однако и на думских выборах он не прочь испытать счастья.

Об организации движения «Общее дело» объявила в мае известная депутатка Ирина Хакамада. Злые языки подметили, что название движения в переводе на итальянский звучит «коза ностра», что, впрочем, конечно, только совпадение.

Мечутся по правому сектору лидеры некогда влиятельного движения «Демократическая Россия». «Яблоко» не захотело принять их в свои объятия. Другие влиятельные демократические объединения - тоже. В результате 1 июня один из лидеров движения Лев Пономарев объявил о создании избирательного блока «Демократическая Россия», в котором, возможно, примут участие Крестьянская партия России, Свободная демократическая партия, Всероссийская партия безопасности человека.

Облик города

Из «подземелья»

В редакцию написал томич Николай Петрович Репников. «Почему, - спрашивает он, - во многих местах областного центра теплотрассы уже проложены или прокладываются по поверхности? Понятно еще, когда трубы нельзя уложить в землю из-за близких грунтовых вод. Но сейчас это делается почти повсеместно. Пройдите по улицам Говорова, Иркутскому тракту, переулкам Баранчиковскому, Тихому, Комсомольскому проспекту. Всюду теплотрассы «выросли» из-под земли».

Несколько лет назад, когда из-за больших утечек пришлось перенести чуть ли не весь жилой микрорайон Южной и в некоторых местах вывести теплотрассу наверх, коммунальщики упресли чуть ли не в отсутствие патриотизма. Как же так, возмущались бюллетени чистоты, все население города борется за образцовое состояние, а нерадивые хозяйственники все усилия сводят насмарку.

Ну и кому помешали наши теплотрассы? - спрашивает теперь директор предприятия «Томсктеплосети» С.Н. Растрегин. - Проходят мимо кирпичного завода, содержатся в порядке.

Время от времени поднимаются эти споры и угасают также незаметно. Любящие свой город жители упирают на неэстетичность, занятые своим делом коммунальщики ссылаются на «хозяйственную целесообразность». Побеждают, похоже, последние.

Больше всего «воздушек» у управления тепловых сетей. Оно обеспечивает подачу горячей воды по магистральным трубопроводам. Вот мнение его руководителя В. М. Логинова. - Хотя я и директор, - неожиданно признался Вячеслав Михайлович, - но не сторонник централизованного теплоснабжения вообще.

Доказательства у специалиста достаточно веские. Во-первых, прокладка одного километра подземной теплотрассы стоит один миллион рублей. В год уходит проложить не более трех километров. Во-вторых, содержание обходится не менее дорого. При «воздушном» варианте трубы может эксплуатироваться 20-25 лет, при канальной - всего 4-5. Специфика томских грунтов известна - теплотрассы плавают в воде. Кстати, именно болото заставило в переулке Тихом и Баранчиковском «выйти» на поверхность. Что касается эстетики...

А разве лучше, - говорит Логинов, - что мы каждый год раскапываем город, уничтожаем посадки, разрушаем асфальт. При использовании достаточно современной оцинкованной обмотки наши надземные трубы не испортят никакой городской пейзаж.

С. Н. Растрегин, как и его коллега, считает, что в каждом конкретном случае надо действовать избирательно.

Конечно, проспект Ленина трубами не перекрещешь, - уточняет он. - Но что прикажете делать, если, к примеру, котельная завода резной обуви построена на возвышенности, а все теплосистемы уходят в подвал.

Кстати, о проспекте Ленина. «Копать» его едва ли не чаще, чем любую другую

Конфликт на селе

А судья звонит по телефону...

Нештотные страсти кипят в молчановской деревне Колбинка. Тамшние события чем-то напоминают пресловутые тридцатые годы. Тогда прямо на поле выпрягли у крестьянина лошадь, теперь у механизатора забирают трактор. Тогда жгли помещицкие усадьбы, теперь рушат сельскохозяйственные. Тогда и гляди вспыхнет гражданская война в деревне.

А что же местные власти? Районная администрация? Суд? Они как бы отстранялись от проблем села. Ну а районное управление сельского хозяйства вообще приказало долго жить. Из трех совхозов ушел лишь один. То, что осталось от других, растаскивается людьми, называющими себя фермерами.

Кого только среди них нет! Года два назад приехал в соседнюю Федоровку чеченский гражданин. Теперь этот «фермер» скупил у деревенских стариков их пах, завладел 150 гектарами земли. Но чем он будет на них заниматься - неизвестно.

В Колбинке фермерами вызвались стать местные жители. От нужды. Около года зарыле КПС «Тунгусовское» не выдает быстрое. Крестьяне, правда, не бастуют: пахут, сеют, доят коров, убирают хлеб. Однако сколько можно

братничать бесплатно! У некоторых терпение лопнуло. Вот и решили испытать судьбу в одиночку. На 135 пайщиков Колбинки приходится 13 тракторов, одна машина, три комбайна и различный инвентарь. Маловато. Приплюсовали сюда еще шифер, которым покрыто родильное отделение животноводческого комплекса, и крышу тут же разобрали. Двор оказался ни на что не годным. Оставшиеся в хозяйстве крестьяне почувствовали себя обиженными, ограбленными. Если все разделить на всех, то каждому достанется либо колесо, либо кузов... Ну и еще большая часть имущества заложена в банке, ее на пах уже не разделить. А долги на кого ветать?

Такой поверхностный раздел никого, конечно, не удовлетворил. Нужно было создавать специальную комиссию, которая бы составила разделительный баланс, произвела переоценку имущества, точно определила величину каждого пая. Но из райцентра приказали: отдайте технику фермерам без разговоров! Почему им? Дать моде? Непонятно. Ничего не объясняя, из Молчанова позвонил судья В. Евдокимов.

Рассказывает нынешний управляющий Колбинки Иван Ваверс:

- Технику вот так запросто я, конечно, отдать не мог. Меня начали загуживать звонками. Судья, как я понимаю, надо было выложить перед нами решение суда. Пусть именно суд определит, какой раздел справедлив. Но Евдокимов заявил, что нам лучше не судиться - бесполезное, мол, дело, а судить технику «по-хорошему».

Агроном А. Толкачев: - В конце мая снова позвонил Евдокимов, потребовал, чтобы мы отдали фермерам еще и зерно... А на каком основании? Мы требуем законных решений, а угрозы нас не запугают.

Между тем бывший управляющий Анкудович открыто напал на шифера Антоенко и силой, надели телесные повреждения, отобрал у него машину. По факту этого происшествия колбинцы подали заявление в милицию. Колбинка бурлит. У кого искать помощи, поддержки? Пока что деревне реально помогает лишь КПС «Знамя» и его директор Н. Шевцов. Колбинцы подают заявления о вступлении в это хозяйство со своими палями. Они хотят не скандалить, а работать.

Г. ГОРЧАКОВ.

д. Колбинка, Молчановский район.

Тепло для Томска

Сколько просить «верблюдов»?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

страивать, и от своих прежних договоренностей не отказываемся. Но мы видим и стремление отодвинуть проблемы Северска, наших источников тепла и энергии «на потом». Очевидно, в областной администрации решили, что под шумок разоружения можно быстрее получить средства из бюджета, если просить их поменьше - только на ТЭЦ-3. На наш взгляд, это ошибочная позиция. Мы предлагаем подготовить совместную программу замещения мощностей программы администрации и Минатома. Вместе будет легче добиться положительного правительственного решения о бюджетном финансировании. Как бы не прогадал томичам, отгораживаясь от проблем Северска, проблем СКХ.

Но, Геннадий Петрович, возможно, в областной администрации считают, что поскольку строительство АТЭЦ намечалось к 2005 году, то она не входит в программу замещающих мощностей?

Высказывались такие соображения, но повторяю: мы реально можем иметь АСТ-500 как первую очередь АТЭЦ к 2000 году, если будем вместе работать и нам не будут ставить палки в колеса. Кроме того, как это фантастично ни звучит в условиях нашей области, но я уверен, что если развязать населению суть АСТ-500, ее безусловную экологическую предпочтительность перед источниками на угле и газе, а также будущие материальные выгоды, то в области найдется немало желающих участвовать в акционировании будущей АСТ.

Вложить деньги в строительство, чтобы через 4-5 лет получать дивиденды от продажи тепла и электроэнергии, захотят многие. Это все равно, что вкладывать деньги в недвижимость. Тем более что акционеры будут получать тепло, электроэнергию по себестоимости. Сравните: во втором квартале этого года тепло в Томске стоит 74 тысячи рублей за гигакалорию, а мы откупаем его по 16 тысяч рублей.

- То есть, если бы администрация области

выступила в союзе с вами, с Минатомом, можно было бы тянуть из бюджета деньги безвозмездно, а получить от правительства заем, а затем, через акционирование, вернуть средства государству?

Об этом мы постоянно и говорим. «Двойной тягой» легче добиться средств у правительства. Надо садиться и вместе готовить проект постановления, вместе идти с ним к премьеру. Раздельная «игра» может просто привести томичей к проигрышу.

...Зачем вы, уважаемый, - укорял мудрец регионального правителя, - просили у мэра одного двугорбого верблюда? Надо было просить двух трехгорбых - тогда бы вам дали одного двугорбого.

Вам не кажется, читатель, что рассказанная когда-то Райкиным притча на тему урезания бюджетных средств и сегодня не устарела?

Соломон ВЫГОН.

Репортаж из глубинки

Дорогая наша дорога

Есть ли вторая такая трасса в России? Думаю, нет. Она уникальна. Не протяженностью - и так, и подлиннее, и даже не тем, что сотни ее километров проходят по безлюдной тайге. Добротную бетонку «тапили» не к населенным пунктам. Нефть - только к ней стремятся дороги, корчевали, трамбовали основание под бетонные плиты. От Стрежевого к вахтовому поселку Пионерный и навстречу - от причала Камыля, что на реке Васюган. Последние же 190 километров, построенные «Казнефтедорстрой», стали вообще «дорогой в никуда».

Уперлись они в нулевой пикет на месте, откуда планировалось начать освоение Игольско-Талового месторождения. В будущем предполагалось дотянуть эту трассу до дорог Омской области, откуда с давних времен и по сей день ведут к Васюганью зимники. Оставалось около девяти километров по знаменитым васюганским болотам. Но пришла иные времена. Плановое финансирование приказало долго жить. Трасса оборвала свой бег...

Так вот и получилось, что на всех 420 километрах трассы - только два «оседлых» населенных пункта: Стрежевой и Новый Васюган.

Разное отношение у карга-соцкев к этой трассе. Для нефтяников это - «прямая дорога к острову сокровищ» (так мелькнуло в одной из публикаций). Для тех, кто живет охотой, рыбалкой или связан по долгу службы с охраной природы, - «спрут, уничтожающий все живое». Лето по обе стороны трассы действительно погиб.

Но для новосаяганцев трасса, которой нет еще десятка лет, - дорога жизни. К ней привязаны

свои работы нефтеразведка, по ней высюганцы отправляются на вахты в Пионерный и на Игол (120 километров в ту и другую сторону). Вдоль трассы косят сено, шпикуют, собирают ягоду. По ней зимой привезают в таежные край крестьяне-омичи и новосаяганцы - торговать зерном, коряками, мясом, сеном, добравшись потом по зимникам в другие поселки Каргасокского района. Словом, нельзя сегодня представить себе без бетонки повседневную экономику не только Каргасокского района, но и всего севера области.

И в это же время, по официальной статистике, для нефтяников это - «прямая дорога к острову сокровищ» (так мелькнуло в одной из публикаций). Для тех, кто живет охотой, рыбалкой или связан по долгу службы с охраной природы, - «спрут, уничтожающий все живое». Лето по обе стороны трассы действительно погиб.

Но для новосаяганцев трасса, которой нет еще десятка лет, - дорога жизни. К ней привязаны

свои работы нефтеразведка, по ней высюганцы отправляются на вахты в Пионерный и на Игол (120 километров в ту и другую сторону). Вдоль трассы косят сено, шпикуют, собирают ягоду. По ней зимой привезают в таежные край крестьяне-омичи и новосаяганцы - торговать зерном, коряками, мясом, сеном, добравшись потом по зимникам в другие поселки Каргасокского района. Словом, нельзя сегодня представить себе без бетонки повседневную экономику не только Каргасокского района, но и всего севера области.

И в это же время, по официальной статистике, для нефтяников это - «прямая дорога к острову сокровищ» (так мелькнуло в одной из публикаций). Для тех, кто живет охотой, рыбалкой или связан по долгу службы с охраной природы, - «спрут, уничтожающий все живое». Лето по обе стороны трассы действительно погиб.

Васюганцев. А значит, расходы по их содержанию, реконструкции, ремонту несут на себе нефтяники. На которых еще десятки километров внутрипромысловых дорог и зимников. В общей сложности на все про все - девять миллиардов рублей в год.

В «Томскнефти» не скрывают ситуацию абсурдная. Гипнотические средства уходят от них в федеральный бюджет в виде налога на пользование автомобильными дорогами: 17,5 миллиарда рублей. Обратные нефтяники не получают на содержание дорог ни рубля. Кое-что возвращается в областную казну, но деньги уходят, увы, в другие районы.

Нынче в «Томскнефти» решили покончить с абсурдом и... брать на бетонку плату за проезд «с чужаков». Например, за один рейс геологической вахтовки от Нового Васюгана до Пионерного и обратно надо будет, по прозвучавшим расценкам, выкладывать в кассу «Томскнефти» 90 - 100 тысяч. А другая техника геологов: бензовозы, краны, трубовазы, К-700? Ясно, что это реше-

ние, как только начнет выполняться, под корень подкосит и экспедицию, и вообще экономику поселка.

Выход нет, - объясняют в службе автомобильных дорог АООТ «Томскнефть». Выход есть только у областных властей: или взять дороги общего пользования (каковой фактически является васюганская бетонка) на свое содержание, или - на худой конец - возместить уже нынче нефтяникам часть изъятых у них дорожного налога.

...Начало июня. На васюганской трассе - заметное оживление: кто - на охоту или рыбалку, кто - по колбу, кто - в гости в дальний поселок. За проезд вроде бы денег пока не берут. Может, власти с «Томскнефтью» все же договорятся? А иначе... Станет у нас уникальная трасса еще уникальнее: самой-самой дорогой из северных дорог.

А. ШУЛБАЕВА. Фото автора.

БАЛАНС		по состоянию на 01.01.95 г.	
тыс.руб.		тыс.руб.	
АКТИВ		ПАССИВ	
Нематериальные активы	7628	Уставный капитал	100000
Основные средства	14551	Добавочный капитал	104837
Незавершенные капитальные вложения	---	Арендные обязательства	26000
Долгосрочные финансовые вложения	2000	Прибыль (доход) отчетного года*	77787
Материальные и амортизирующиеся предметы	2896	использовано*	74997
Расходы будущих периодов	12391	нераспределенная прибыль отчетного года	2730
Расчеты с дебиторами:		Резерв взносов и убытков	195893
с бюджетом	1579	Резерв по страхованию жизни	12069
с персоналом по прочим операциям с прочими дебиторами	28740	Резерв по рисковым видам страхования	22339
Краткосрочные финансовые вложения	52576	Резерв предпринятых мероприятий	---
Краткосрочные ценные бумаги	2025	Краткосрочные кредиты банков	50000
денежные средства:		Расчеты с кредиторами:	
касса	1	по оплате труда	412
расчетный счет	63	по социальному страхованию и обеспечению по вышедшему платежам	394
депозитные счета в банках	---	с бюджетом	---
прочие денежные средства	---	с прочими кредиторами	51022
Суды по страхованию жизни	---	Расчеты с учредителями	69369
Прочие оборотные активы	59888	Фонды потребления	1163
Убытки прошлых лет	30724	Прочие краткосрочные пассивы	105
БАЛАНС	164086	БАЛАНС	164086
	2129712		2129712

АУДИТОРСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ: по проверке достоверности бухгалтерского баланса АООТ «БарТ» за 1994 год по состоянию на 1 января 1995 г. Аудиторские проверки выполнены в соответствии с Положением о бухгалтерском учете в РФ. Настоящей проверкой установлено: бухгалтерский учет в страховой организации ведется в соответствии с Положением о бухгалтерском учете в РФ.

Аудитор Директор НЭБ «Томаудит» О.А.Аникина, И.И.Иригина.

Другое детство

Воспитательница детсада рассказывала, как была поражена рисунками некоторых детей. Имея целые коробки цветных карандашей на столе, эти юные художники выбрали из них лишь черные...

Возможно, более понятна будет другая - каждое шестое преступление в области совершают подростки. Коллегия УВД обсудила тревожную ситуацию. В докладе начальника отдела профилактики и охраны правопорядка О. Д. Андрущенко было немало сказано о том, что предлагают правоохранительные органы для сдерживания детской преступности, и о том, насколько их предложения и действия

находятся воспитанием. Число неблагополучных семей, конечно же, не отражает истинной ситуации. Семей, где дети лишены необходимых им любви и внимания, - гораздо больше. Молодая воспитательница детсада рассказывала, как была поражена рисунками некоторых детей: имея перед собой коробки цветных карандашей, эти юные художники выбрали лишь черные. Согласитесь, черные кони на черной траве вряд ли говорят о том, что на душе ребенка светло и спокойно.

Черные кони на черной траве

Дети, конечно, «чудо любви», как поется в известной песне. Но для работников милиции чудо нередко появляется в образе пятилетнего мальчишки-попрошайки с зажатым в грязной руке куском хлеба. Его единственная защита в этом окружающем мире, в том числе и от милиционеров, - громкий, на одной ноте рев. Тут же его чуть более старшая подружка по бродяжничеству глубококомысленно изрекает, что взрослые даденки просто так хлеб не дают. И носы этим маленьким горемыкам вытирают не мамы и бабушки, а сотрудники инспекции по делам несовершеннолетних.

Встречают понимание властей. Два года назад по инициативе УВД была принята областная программа по более эффективной борьбе с преступностью. Кое-что удалось осуществить. В частности, предлагалось создать приюты для безнадзорных детей и подростков - сегодня их шесть в области. Созданы в Томске учебно-производственные центры адаптации молодежи и для подростков с отклонениями в психике. Но вот областной комиссии в делах несовершеннолетних лет. Те, что в районах области, действуют разрозненно, координировать их некому. А отсутствие «единой руки» ощущается постоянно. Например, родители подростков, инспектора ИДН не в силах самостоятельно устроить детей на работу. (В прошлом многих ребят именно работа на предприятиях и спасала от преступлений).



В 1993-1994 учебном году из школ области были отчислены 633 ученика, а в первом полугодии нынешнего - 320. Самые высокие цифры - вновь в Томском районе. Причем все дети - до 15 лет, отчисление которых является грубым нарушением законодательства. Причины, конечно, во многом в той обстановке, которая сложилась в семьях. 1.379 отцов и матерей в прошлом году привлекались к административной ответственности. Но вряд ли кого такая мера заставила влптную за-

Одиннадцатилетнее «чудо» в милиции уже не рыдает, лишь огрызается по поводу карманной кражи: «Не брал, и все...» - хотя вот они, вытащенные им из сумки невнимательной покупательницы деньги. От наглости юного карманника теряют речь потерпевшая и даже схвативший его за руку мужчина. В пятнадцать лет, бывает, они идут уже на разбой. Группа таких подростков под угрозой ножа разделяла своих сверстников. И уже находясь в следственном изоляторе, парни пошли на дерзкий захват заложника. А начавшись все с безнадзорности... В 1994 году на территории области молодые люди от 14 до 18 лет совершили 2343 преступления. Цифра эта ничего не скажет томичу, далекому от хроник милицеских буден (тем более что не учтены преступления, совершенные мальчишками и девочками до 14 лет).

Самозащита без оружия

Вкладчик всегда прав?

Года два назад, когда мы беседовали с председателем народного суда Советского района Томска Г. И. Ярцевым, он напомнил лишь несколько дел из судебной практики, касающихся защиты прав потребителей. Сегодня, чтобы рассказать о всех «потребительских» исках, рассмотренных только в одном суде, пожалуй, не хватило бы и нескольких газетных номеров. В том же Советском суде, к примеру, только за четыре месяца года по 26 делам, подпадающим под действие Закона РФ «О защите прав потребителей», уже вынесены решения, еще 36 - дожидаются своей очереди. Первые иски-потребители искали управы в суде на производителей и продавцов некачественных товаров, недобросовестных мастеров. Кто же обращается в суд сегодня? Какие иски преобладают? Мы собеседник - судья Советского народного суда О. В. БОГДАНОВА.

Основная масса подобных дел связана с исками потребителей к финансовым компаниям и коммерческим банкам. Первая волна их минула в прошлом году, когда наш суд буквально атаковали вкладчики «РДС». Позднее, когда «Селент» начал выплачивать деньги, часть из них не пожелала расторгать отношения с компанией. Другие, получив расчет в «РДС», написали заявления о прекращении дела. Тогда судебных решений было единицы.

Сейчас началась вторая волна: на каждом приеме на какому-то финансовую компанию есть жалобы. На «Русскую недвижимость», «Бардо-Интраст», на «Лада-банк», прекративший одно время выплаты процентов и выдачу самих вкладов.

Но попадают ли иски вкладчиков финансовых компаний под действие Закона «О защите прав потребителей»? Это, помнитесь, долго было весьма спорным. Действительно, существовало много толкований. Но позже было дано разъяснение Верховного суда: взаимоотношения на оказание финансовых услуг, в том числе выделение кредитов для граждан, открытие и ведение счетов клиентов-граждан, осуществление расчетов по их поручениям и так далее регулируются российским Законом «О защите прав потребителей».

Кто же они - обманутые вкладчики? Основная масса - старики, которые поверили громким обещаниям и вложили последние гроши на «черный день», надеясь приумножить свои средства. Большинство разочарованных обращается в суд самостоятельно, не прибегая к услугам адвокатов. Заявления стандартны. Трудности возникают при подсчетах исковых сумм и при процедуре рассмотрения, так

как большинство томских представительств - филиалы фирм, которые не являются юридическими лицами, не имеют генеральной доверенности. И зачастую, не выяснив мнение противоположной стороны, мы не можем принять решения. Ольга Вениаминова, можно ли дать какие-нибудь советы потенциальным вкладчикам? Главное - между компанией и клиентом обязательно должен быть четкий письменный договор, предусматривающий все мелочи без исключения. Нельзя верить никаким голословным обещаниям. Нужно обязательно предусмотреть все случаи, когда, скажем, банк вправе снизить процентную ставку. В любой другой неблагоприятной для банка ситуации вкладчик должен быть заранее уведомлен о снижении процентной ставки и без согласия с ним, внесения соответствующих изменений в договор, этого делать нельзя. Любые изменения без обоюдного согласия, если это не предусмотрено в договоре отдельно, - неправомерны.

Плохо, что часто сами вкладчики толком не читают текстов, документов. Им предлагают: здесь, здесь поставьте свою подпись. И они подписывают, не вникая в суть. К примеру, за фразой «В случае форс-мажорных обстоятельств за банком остается право снижения процентных ставок» иногда подразумевается неблагоприятная экономическая ситуация, от которой клиент в принципе не должен нести потерь.

Как реагируют ответчики-финансисты на иски потребителей? Чаще всего они не признают свою вину перед ответчиками, ссылаются на нехватку средств, на неясные расплывчатые пункты договора, на решения учредителей или правления. Большинство исков

удовлетворяется. Но окончательно утешить «пострадавшего» может только конкретная сумма за понесенный материальный и моральный ущерб. Без проблем можно выжать деньги, если на счету проиграны фирмы есть средства в банке. А если фирма обанкротилась и кругом по нулям? Как правило, к нам обращаются, когда финансовая компания уже терпит крах. Уловить момент, когда фирма ненадежна, а деньги на счету еще есть, очень сложно, и вряд ли здесь смогут помочь какие-нибудь рекомендации. Обещанные большие проценты должны в любом случае настояжить вкладчиков. Сплоченные банки обычно не сулят золотых гор.

Какие еще потребительские иски приходится рассматривать? Жалуются на магазины, на предприятия-изготовители некачественной продукции. Два дела были по выполнению перевозок авиапредприятием. Были иски к ПЖРТ. Но до вынесения решения судом достигнута мировая - жильцам сделали бесплатный ремонт. Лично мне запомнился иск, предъявленный Кемеровской железной дороге. Из Москвы в Томск были отправлены новые машины, к хозяину они пришли изрядно «облегченными» - пропали важные запчасти. Разбирательство было долгим. Признав сам факт разуклопачивания, в Кемерово дело не соглашались выплатить сумму иска. Пришлось обратиться даже к московским экспертам. И после этого решено было выдать иск с управления Кемеровской железной дороги 6,6 миллиона рублей за материальный ущерб и 1,5 миллиона рублей - за моральный.

Ольга Вениаминова, ваш прогноз: число исков потребителей в будущем увеличится или уменьшится? Может быть, производители товаров и услуг наконец-то научатся относиться к нам с должным уважением и все спорные вопросы будут разрешаться без вмешательства суда? Если бы это произошло, было бы замечательно. Судьям есть чем заняться... Но я думаю, что в ближайшее время поток таких дел возрастет. Сегодня слишком часто, нарушая закон, пренебрегая правами других, руководители организаций и ведомств стремятся сэкономить свою копеечку. Нередко забывая, что после решения суда они могут потерять намного больше.

Елена УТКИНА.

С телетайпа редакции Секрет долголетия по-перуански

Выпивать каждое утро рюмочку виноградной водки с лимонным соком - вот «секрет» долгой жизни Пастора дель Иерро, перуанской гражданки 108 лет. Она находится в здравом уме, обладает отличной памятью и зрением. На днях донья Пастора открыла рецепт своего долголетия перуанскому президенту Альберто Фухимори, принявшему ее в своей резиденции в Лиме. Держась гостю под руку, хозяин провёл ее по салонам величественного здания и вместе с ней присутствовал при смене почетного караула. После чего Пастора дель Иерро, родом из города Анкучо, осуществила свою мечту: объяла и расцеловала Фухимори, признавшись, что восхищается им, ибо «он умноротвил ее землю и деловитого хорошего для страны». Процещая, она напомнила президенту о важности рюмочки водки по утрам, добавив: «И побольше танцуей!» (РИА).

В соответствии с Указом президента РФ от 1 апреля 1995 года № 327 совет директоров акционерного общества «Магистральные нефтепроводы Центральной Сибири» просит зарегистрироваться для участия в акционировании:

- бывших работников, имеющих стаж работы на предприятиях АО МНЦ не менее 10 лет для мужчин и 7,5 - для женщин, а для районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей соответственно 5 лет и 3,5 года и уволенных по собственному желанию; лиц, имеющих право по законодательству РФ вернуться на прежнее место работы; пенсионеров, оформивших пенсию или вышедших на пенсию (в т.ч. по инвалидности) на данном предприятии; лиц, уволенных с предприятия по сокращению штатов после 1 января 1992 г. и зарегистрированных в качестве безработных; членов семей, являющихся наследниками работников предприятия, погибших на нем.

Указанные лица в срок до 14 июня 1995 г. должны пройти регистрацию в АО МНЦ по адресу: г.Томск, Набережная реки Шайки, 24, отдел кадров. Все другие лица должны обращаться в Стрежевское, Парабельское и Молчановское нефтепроводные управления, в отделы кадров. При себе иметь паспорт и трудовую книжку. Совет директоров АО МНЦ.

Судьбы томичей

Автоинспектор в юбке

Какие ассоциации у вас вызывает коротенькое слово «ГАИ»? Большинство умеющих крутить баранку томичей, не задумываясь, скажет: нарушения правил дорожного движения и штрафы. Другие - все больше пешеходы - вспомнят дядю Колу, живую визитную карточку города, Н. П. Путищева. Третьи заговорят о мастиности техосмотра...



свою жизнь в 1952 году она связала с Федором Бурым, который в составе 166-й дивизии, сформированной в Томске, принимал первый бой под Москвой. Пошел в плен. Долго мотался по чужбине. Работал в каменоломне. Дважды бежал. После войны пребывание в плену серьезно помато нервы Ф. П. Бурому, походил он по кабинетам НКВД. Тогда-то А. А. Приколотиной, начальнику ГАИ, настоятельно рекомендовали растасться с инспектором Балабановой. Но Надежда Кузьминичну удалось отстоять.

А водители послевоенных лет при слове «ГАИ», улыбаясь, вспоминают Надежду Балабанову. В ГАИ всегда женщиной было раз-два и обчелся. Но тогда, в дикие военные годы, слабый пол в тылу заправлял повсюду.

За три года до этого совсем юной работала она на эвакуаторном в Томске манометровом заводе.

Как-то уже в 44-м на завод явился человек из НКВД. Ходил и приглядывался к людям. И на следующий день Надежда получила повестку - явиться в НКВД к 24 часам. Все домашняцы пошли доушку провожать. Не шампанское же пить ее приглашали...

В ГАИ Н. К. Балабановой поручили хлопотное дело - регистрацию транспорта и его ежегодный технический осмотр. А. А. Приколотиной всерьез звала Надежду «ходячей энциклопедией» за то, что та назубок знала фамилии всех водителей и номера их машин.

В приказали немедленно заполнить анкету, наавтра уполнится с завода и тут же выходить на работу. Поначалу работала Н. Балабанова в отделе госавтоинспекции при НКВД паспортной. Позднее стала госавтоинспектором. В те времена отделом руководила единственная за всю историю томского ГАИ женщина - А. А. Приколотиной, сыгравшая в жизни Надежды Кузьминичны большую роль. Жизнь «гашинных» женщин порой была не сахар: на заводе в

сутки народ получал по 800 грамм хлеба, а в ГАИ только-только 400. Оклад был 600 рублей (ведра картошки стоило около четырехсот). Но А. А. Приколотиной вечно подбадривала своих девочек.

Уже двадцать лет госавтоинспектор Балабанова на пенсии. С улыбки и некоторой завистью смотрит она на красавиц - номерные знаки современных машин - и не может забыть неуклюжую технику прошлых лет.

В 1944 году на учете в ГАИ стояло 6 мотоциклов и 470 автомобилей. А управлялись с этим хозяйством всего три инспектора. И не было ни компьютеров, ни калькуляторов, ни другой техники.

Самая она неплохо водила машину. Домой в дни техосмотров иногда приходила к получению. Но всегда находила часок для любимого дела. Как ахали послевоенные модницы от зависти, когда на платье кого-нибудь из них появлялась вышитая рукавами Надежды Кузьминичны великолепная роза!

Были в судьбе госавтоинспектора Балабановой дни, когда ее пребывание в органах висело на волоске. Правда, узнала об этом Надежда Кузьминична десятая лет спустя. Дело в том, что

Сколько ж в своей жизни милых и прекрасных вещей сотворила женщина, имевшая дело с шоперами и техникой! Как живые, поднимают глазами полые цветы на наволочке. Безмятежно разматывали по занавеске бордовые астры. А незабудки, вышитые на покрывале некогда модным крестиком, так и поднимают собрат в букет...

В. АКОПЯН.

На снимке: госавтоинспектор шестидесятых.

Дар

Блокнот художника

С Михаилом Федоровичем я познакомился в больничной обстановке. Выздоровливающие после операций игравших шахматистов. Было оживление, шуточки, нетерпение, поскольку игра шла «на вылет». А чуть в стороне сидел человек с блокнотом и рисовал. Обыкновенной чернильной ручкой, растушевывая штрихи спичкой. Руки художника сильные, привычные к физическому труду, двигались легко и даже небрежно. А портреты шахматистов получались выразительными, с юмором. Проигравший оставил доску. Теперь уже художник занял его место. И надолго, так как победить его было непросто.



Зачно художника М. Ф. Нестерова я знал уже давно. Со времен освоения нефтяных богатств области, рамках строительных работ в Томске, ударных побед лесозаготовителей. По профессии он - инженер-строитель, и газета «Красное Знамя» часто публиковала его рисованные репортажи, точно отражающие напряжение дел, характеры. Он запечатлел важнейшие события, происходившие в области: сдачу в эксплуатацию моста через Томь, аэропорта, нефтехимики и многое другое. И все это он видел по-своему интересно, точно и неожиданно. Эти графические работы Михаила Федоровича - теперь исторически ценные.

Много у него мгновенных карандашных портретов известных актеров, музыкантов, приезжавших в Томск с концертами. Увидев эти работы Нестерова, они обычно с благодарностью оставляли на рисунках свои автографы. Совсем недавно в Доме культуры «Сибкабель» прошла выставка живописных полотен Михаила Федоровича, показавшая, что творчество самостоятельного художника глубоко и многогранно.

В. ПАРШИН, заслуженный работник культуры России.



Спорт

Выше, дальше и быстрее

В прошедшие выходные на стадионе «Буревестник» состоялся чемпионат области и первенство вузов по легкой атлетике. Несмотря на дождливую погоду, в соревнованиях участвовали около 300 спортсменов из Томска, Северска, Асины, Колпашева, вузов областного центра. Участники состязаний показали ряд результатов, высоких не только для Томска, но и для России. Мастер спорта И. Фокин дистанцию 100 метров преодолел за 10,5

секунды, а 200 метров - за 21,9 секунды. Кандидат в мастера спорта Н. Анцупова пробежала стометровку за 11,9 секунды, а 200 метров - за 25,1 секунды. Первым в толкании ядра был Б. Шевченко. Выше всех прыгнула А. Ивлева, а дальше всех - А. Субоч. В беге на дистанциях 800 и 1.500 м лучшим был В. Томм.

и. позднякова.

Главный редактор Т. Е. КОНДРАЦКАЯ. Редакция: А.Б. БЕРЕЖКОВ, В.М. ВАККЕР, Н.И. МАСКИНА (первый зам. гл. редактора), С.И. НИКОФОРОВ, А.А. СЛОВОВЕВ, В.И. ФЕДОРОВ. Дежурный по номеру В.И. ФЕДОРОВ.

Маш адрес - 634050, пр. Фрунзе, 103/1. Приемная редакции - 21-44-35, 21-45-81, 21-32-34, 21-32-34, 26-61-39, 26-61-39, 21-28-42, 21-48-85, 21-36-44, 21-06-52, 26-64-81, 26-63-88, 26-63-17, 21-14-26, 21-38-65.

Фотокорреспонденты - 26-05-97, 21-26-80, 21-06-60, 21-36-66, 2-13-64, 21-28-68, 21-41-06, 21-40-23. Частные объявления - Рекламно-коммерческий отдел - Общественная приемная - Собственный корреспондент по Северску - Бухгалтерия - Качество печати - Мнение редакции необязательно совпадает с позицией авторов. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Подписной индекс в каталоге 54200. Типография издательства «Красное знамя», 634060, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103/1. Газета печатается офсетным способом.

Тираж 69.397. Заказ 135. Учредитель - АОЗТ «Редакция газеты «Красное знамя». Газета зарегистрирована 24 августа 1994 года в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Г-0081.

Предлагает постоянно и в любом количестве. Томские мельницы. Предлагает постоянно и в любом количестве.

1 2 3 4

Ананасы

с пользой для здоровья



Ананас лечит Ваши сердце, желудок и почки.

Бромелин, содержащийся в ананасах, обладает противовоспалительными свойствами и поэтому рекомендуется при различных заболеваниях желудочно-кишечного тракта, а также для улучшения пищеварения. Второе достоинство ананаса: противоопухолевое действие. Ананасы следует употреблять при заболеваниях сердечно-сосудистой системы и почек.

ПЕЧЕНЬ МИНТАЯ

240 г - 3200-3300 руб.
Работаем с 9 до 21 часа.
Пер.Совпартшкольный, 10,
в помещении облпотреб-
союза, каб.23.
Тел. 22-47-18,
22-40-87, 22-29-95.

Фирма "РАН ТРАСТ" предлагает:
ВОДКУ отеч., имп.; ПИВО имп.;
ВИНА сухие, крепленые;
СИГАРЕТЫ отеч., имп.;
КОНСЕРВЫ рыбные, мясные;
газ. напитки, 1,5 л; соки;
печенье, макар. изделия;
КОФЕТЫ: карамель, шоколадные;
ЧАЙ: индийский, грузинский;
масло подсолн. отеч., имп.;
шоколад (до 10 наименований);
жеватель. резинки;
консервы плодовоовощ. отеч., имп.
Доставка транспортом предприятия.
Суббота - рабочий день.
Тел. 21-22-01.

ГАРАНТБАНК

КРЕДИТЫ И КРЕДИТНЫЕ ЛИНИИ гражданам и организациям

ПОД ЗАЛОГ движимого имущества, партий товара, аудио-, видеоаппаратуры до полугода

0,55% в день

23-41-27

Идеальные БОБО

для дома и офиса
из Германии, \$ 4,46-12,16

Томск, пр.Ленина, 55 (здание облспотребсоюза) Тел. (3822) 23-20-29, факс: 23-25-20

Electric Light Company

компания электрического света

САЛОН ОТДЕЛОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ предлагает со склада в Томске:

подвесные потолки от 95000 руб.,
стенные панели от 122000 руб.,
А ТАКЖЕ: двери паркет светильники жалюзи плинтусы и др. материалы.

Адрес: Дворец зрелищ и спорта (правое крыло).

Справки по тел. 44-21-80

НОВЫЙ ВКЛАД «К ОТПУСКУ»

117-126% ГОДОВЫХ

Сделайте себе подарок к отпуску!

23-44-89

Будем рады сотрудничать с вами!

ТОМСК, ул.Гагарина,3

НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

«Бирюса-14» «БИРЮСА» «Бирюса-22»
«Бирюса-10» «Бирюса-6»
«Бирюса-8» «Бирюса-20»

Доставка на дом.
Гарантия 3 года.
Любой расчет.
В розницу и оптом.
Тел. 49-81-24, 23-45-36.

Ул.Красноармейская, 114 (Дом быта, 4-й этаж)

АО «РЭМ» - официальный представитель АО «УРАЛТРАК» (Челябинский тракторный завод)

предлагает:

ТРАКТОРЫ Т-130, Т-170; БУЛЬДОЗЕРЫ Б-170М.

Ремонтируем узлы и агрегаты: коробки п/п, тележки, двигатели, овалы и пр. Принимаем заявки на запасные части к тракторам Т-130, Т-170. Купленная у нас техника обеспечивается гарантийным обслуживанием.
Адрес: ст.Предтеченск, АО «РЭМ». Тел. 948-316, 948-315, 948-116.

МАРГАРИН из Чехии

по сниженным ценам:

от 6800 руб. за 1 кг - оптом,
8000 руб. за 1 кг - в розницу.

РАССМОТРИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО БАРТЕРУ.

Пр.Ленина, 55 (здание облспотребсоюза). Тел. (3822) 23-20-29.

МАЙСКИЙ ЧАЙ

Тел. 25-91-39
Пр.Академический, 10/3, к.301а.

Администрация открывающегося в июне фирменного магазина «Wrangler» проводит **КОНКУРСНЫЙ ОТБОР** ТРОВАГО ПЕРСОНАЛА

Для участия в конкурсе приглашаются в возрасте 27-35 лет, приятной внешности, со специальным торговым или экономическим образованием.

Заявки принимаются в течение недели со дня выхода объявления. Телефоны для справок: 22-51-90.

СОКИ И НЕКТАРЫ

фирмы asya

Вишня, Абрикос, Персик, Виноград, Апельсин

0,2 и 0,5 л

ПЕЧЕНЬЕ (19 наименований) фирмы Saray

Ул.Белинского, 8, 2-й этаж. Тел. 23-25-93, в субботу - до 14 час.

СИБПРОДУКТ

Пл.Соляная, 2 (здание ТИСИ, угловой вход). Тел. 75-26-11.

КУРИНЫЕ ОКОРОЧКА

оптом и мелким оптом. Гибкая система скидок. Минимальная партия - 1 коробка.

ГОВЯДИНА ТУШЕНАЯ (Kumaü)

550 г по цене 5400 руб.
Тел. 948-409, 24-23-96.

КЛЕЙ обоевый МКЦ; ПОРОШОК СТИРАЛЬНЫЙ "Лотос-88", 450 г.

Тел. 261-060.

КОКТЕЙЛЬ Tutti-Frutti

1 л, 10 видов.
Пр. Академический, 10/3, к.301а, т.25-91-39.
Ул.Герцена, 2, т.23-44-90.

РЫБНЫЕ И МОЛОЧНЫЕ КОНСЕРВЫ (Эстония):

Шпроты в масле, 160 г - 3300 руб.;
Сардины в т/с, 250 г - 3250 руб.;
Килька в т/с, 250 г - 2500 руб.;
Паштет шпрот, 160 г - 2100 руб.;
Сгущенное молоко, 400 г - 3700 руб.;
Кофе (какао со сгущеным молоком) - 4000 руб.

Кондитерские изделия фирмы "ULKER" в ассортименте (15 видов).

Вода газированная (Польша), 1,5 л - 3700 руб.

Пр.Фрунзе, 11, к.312. Тел. 26-07-37, 26-08-87. Ул.Мичурина, 112, склад N 1 (склады АОТ "Березовское"). Тел. 75-01-99.

ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНЫЕ КАМЕРЫ «БИРЮСА» «DAEWOO» «ОРСК» (лари) СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ «ВЯТКА-АВТОМАТ-16 и 18».

Гарантия 3 года. Доставка на дом. Тел. 24-00-74

Торговые филиалы:
пр.Ленина, 15 (универсам «Дар»);
ул.Мокрушина, 24 (магазин «Камея»);
ул.Шевченко, 3 (пересечение с ул.Елизаровых);
ул.Ив.Черных, 30 (магазин «Фалка»);
ул.Смирнова, 38 (универсам №172).

КОВРЫ

12 размеров, 10 видов рисунка, бежевые, бордовые тона, очень плотный ворс, а также КОВРОВЫЕ ДИВАНДЕКИ.

Пр.Фрунзе, 152, оп.409. Тел. 26-31-74.

КРЕКЕР (8 видов) СУХИЕ ЗАВТРАКИ (г.Псков)

Тел. 25-91-39
Пр.Академический, 10/3, к.301а, Тел.23-44-90. Ул.Герцена, 2.

ЙОГУРТЫ,

пр-во Франции, 125 г, три вкуса, натуральные кусочки клубники, персика, ассорти по цене 1900 руб. Тел. 777-844.

АОЗТ «СПУРТ»

НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ

ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

покрытие для пола (Бельгия) 11 расцветок, ширина 2, 2,5, 3, 4 м, цена от 28.500 руб. за кв. м; линолеум (Бельгия, Англия) ширина 2 м, цена от 28.000 руб. за кв. м; пеноплэн, цена 3.900 руб. за кв. м

Пиломатериалы

Тел. 75-33-52, 22-40-48.

Отпуск у моря

Сочи (Сочи, Адлер, Дагомыс, Лазаревское) Крым (Ялта, Евпатория, Алупка) Авиабилеты тел. 24-23-30

АПЕЛЬСИН

сорт "Валенсия". Цена 1 кг - 6000 руб. и ниже. тел. 21-23-01. Суббота - рабочий день.

МОЩНЫЕ СРЕДСТВА

"КРИСТАЛЛ" 500 г	2.800 руб.
"Мир" 800 г	5.400 руб.
"АСТРА" 1.000 г	6.400 руб.
"ХЕНКО" 450 г	3.200 руб.

Мыло туалетное 100 г "Нисан" (Индия) 800 руб.

Самый дешевый РИС ШЛИФОВАННЫЙ

высшей обработки. Возможен бартер на пиломатериалы обрезные. Тел. 22-53-34.

МАРГАРИН ЖИР КУЛИНАРНЫЙ, СПАГЕТТИ.

Тел. 26-43-82.

ГОВЯДИНА ТУШЕНАЯ, 338 г.

Тел. 26-95-93, с 9 до 17 час.

Региональный образовательный центр ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР НА КУРСЫ: - бухгалтерский учет и налогообложение предприятий (для начинающих). Начало занятий 8 июня; - секретарей-референтов. Семинар по составлению бухгалтерской отчетности за I-е полугодие (27-28 июня). г.Томск, пр.Ленина, 99. Тел. 22-54-17.

МОЛОКО СУХОЕ ЦЕЛЬНОЕ.

25 % жир. - 11800 руб. кг; ПРИПРАВА ОВОЩНАЯ, 650 г - 2100 руб.; КЛУБНИКА, протертая с сахаром, 650 г - 3000 руб.; ПЕЧЕНЬЕ ВЕСОВОЕ (ореховое) - 4300 руб. кг.

Работаем с 9 до 21 часа. Пер.Совпартшкольный, 10, в помещении облпотребсоюза, каб.23. Тел. 22-29-95, 22-47-18, 22-40-87.

сливочное МАСЛО из Голландии

родины лучших коров. Тел. 25-91-39. Пр.Академический, 10/3, к.301а. Тел. 23-44-90. Ул.Герцена, 2.

КУРИНЫЕ ОКОРОКА и СОСИСКИ из Америки. Недорого.

Пр. Академический, 10/3, к.301а, т.25-91-39. Ул. Герцена, 2, т.23-44-90.

РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

ул. Кулева, 26 (ДК ТИЗ) телефон: 49-53-82
ул.Нахимова, 18 (салон "Нежность") телефон: 44-33-73
магазин "Находка", пр.Ленина, 90 телефон: 22-26-17

ОПТОВАЯ ТОРГОВЛЯ

телефон: 26-96-03

Постоянно ТУШЕННЫЕ и МЯСО-РАСТИТЕЛЬНЫЕ КОНСЕРВЫ:

- каша гречневая с говядиной, 250 г по цене 2200 руб.;
- каша перловая с говядиной, 250 г по цене 2100 руб.;
- баранина тушеная, 338 г по цене 3750 руб.;
- лец бланшир. в томате, 250 г по цене 2600 руб. Тел. 777-844.

Макаронные изделия, в/с - 2300 руб. кг.

Тел. 23-22-33.

ТКАНИ ИЗ ЛИТВЫ:

подкладочная (белая, красная, черная, коричневая, бежевая); автомобильная. Звоните нам: 446-184, 498-906.

Типография "Доминант"

БЛАНКИ ВСЕХ ВИДОВ, ЭТИКЕТКИ, КАССОВЫЕ ЛЕНТЫ. Распускаем бумагу на рулоны, форматы быстро и НЕДОРОГО. Наш адрес: ул.Новгородская, 48. Тел. 44-21-46.

Бильярды клубные 2,9x1,45 м. Тел. 76-14-71.

АОТ "СБК Сибэлектромотор"

ПРИМЕТ НА РАБОТУ ТОКАРЕЙ-УНИВЕРСАЛОВ 5-6-го разрядов. Оплата от 600000 рублей. Тел. 490-279, 44-47-89.

РЕАЛИЗУЕМ УКСУС, ЛАВРОВЫЙ ЛИСТ, ПЕРЕЦ черный молотый, КОПГОТКИ женские.

Тел. 26-94-05.

ВСЕ для магазина: ПРОДУКТЫ, СИГАРЕТЫ, ВИНО.

Оптовая продажа. Ул.Усова, 21/1 (вход со стороны бассейна "Томь"). Тел. 49-82-93. Суббота - с 10 до 15 час.

ПИЛОМАТЕРИАЛЫ ХВОЙНЫХ И ЛИСТВЕННЫХ ПОРОД

реализует организация со склада в Томске. Возможна отправка вагонами. Тел. 75-15-71, 75-24-78.

Газированные напитки (пр-во г.Калининграда) в ассортименте, цена 3700 руб.

Обращаться по тел. 23-45-28, с 10 до 17 час.

Оптом и в розницу НЕСЕЗОННЫЙ ТОВАР по сниженным ценам!

ШУБЫ - лутон, утритя, кролик, разн. 44-56-й.

Тел. 76-07-20, с 12 до 19 час.; в субботу, воскресенье - с 10 до 17 час.

PEPSI Pepsi-Cola Mirinda (оранж) 7 Up (лимонад)

В БАНКАХ по 0,33 л ДОСТАВКА СЕРТИФИКАТЫ

Предприятие изготовит, установит рамы, застеклит балконы, настелит полы. Форма оплаты любая.

Заявки по телефону 21-12-07.

Организация купит по выгодному курсу АКЦИИ АО "ТОМСКНЕФТЬ". Тел. 24-23-25, 24-23-52.

ВЕРХОНКИ отличного качества, низкие цены (3300 руб.).

Тел. 21-02-70.

СТЕКЛО:

130x40, 130x60, 130x70 - 3 мм, 1 кв.м - 12000 руб.;
130x80, 130x70, 130x60 - 4 мм, 1 кв.м - 13000 руб.;
160x120 - 3 мм, 1 кв.м - 13400 руб., а также другие сорта: ДВП, ДСП, рубероид, известь, гвозди и т.д. Расчет любой. Адрес: ул.Загорная, 14 (за ул.Обруб). Тел. 75-30-53.

ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

оказывает НИИП по городу и РФ: ГАЗ-52 - 24 тыс.руб.; ГАЗ-3307, САЗ - 25 тыс.руб.; ЗИЛ-130 - 27 тыс.руб.; МАЗ, КамАЗ - 29 тыс.руб.; автокран - 31 тыс.руб.; аэсианация, машина - 30 тыс.руб. Расценки за 1 час работы; min время заказа - 2 часа. Тел. 238-567.

Всегда в продаже: КАССОВЫЕ АППАРАТЫ ЭКР-3101, преобразователи для выездной торговли к ЭКР-3101, запчасти и комплектующие.

Тел. 23-24-63.

НАСОСЫ ГЛУБИННЫЕ ЭЦВ 6-6,3-125 - 900 тыс.руб.; СУХОФРУКТЫ: слива - 3700 руб., урюк - 2500 руб. Тел. 75-29-60.

"БИРЮСА" - холодильники, морозильники. Низкие цены. Гарантия. Доставка. Тел. 77-28-85, 77-25-87.

СДАЮ гостинку. Тел. 77-29-42. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ: автомобильный ГАЗ-53 (фургон), ЗИЛ-130, КамАЗ (самосвал). Тел. 21-04-26. ПРОДАЮ дом в дер.Новониколаеве Асиновского р-на (3 комнаты, 30 соток огорода, надворные постройки), дешево. Тел. 21-23-90, с 18 до 22 час. МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру ("хрущевка", 1-й этаж, кирпичный дом, телефон, в центре) на квартиру улучшенной планировки выше 1-го этажа по договоренности. Тел. 23-40-13 (вечер). ПРОДАЮ однокомнатную благоустроенную квартиру (р-н Томска-1, общая площ. 32 кв.м, жилая - 14 кв.м, цена 25 млн.руб.). Тел. 25-60-07. ПРОДАЮ частный плановый дом в пос.Кузовлево (42 сотки земли), все приватизировано. Или строю квартиру на однокомнатную вереске 249-85, вечером. МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру на однокомнатную и любую другую или на однокомнатную с доплатой. Тел. 78-89-56. ПРОДАЮ ВАЗ-21011 в хорошем состоянии и трактор Т-25 Владимирский (18 млн.руб. за все). Блжарский р-н, дер.Плотниково, ул.Целинная, 5, кв.2. МЕНЯЮ секционный типовой дом в Советском р-не на автомобиль ГАЗ-452 (санитарный) или "Ниву". Тел. послеродка 21-17-39 или ул.Воиловская, 20, кв.1. ПРОДАЮ "прихожую" пр-ва Белорусии. Тел. 78-09-12, после 18 час. МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в Г.Новый, в центре, с телефоном на жилье в Томске. Справки по тел. 26-19-63. ПРОДАЮ железный гараж 3,5х6х2 м с местом во дворе. г.Томск, ул.Говорова, 48, кв.579.

ПРОДАЕТСЯ недорого ЖИЛОЙ ДВУХЭТАЖНЫЙ ДОМ с надворными постройками (крытый двор, стайка, недостроенная баня), есть земельный участок, холодная вода и слив. Пер.Игарский, 48. Тел. 23-48-73.

В связи с кражей учредительных документов и печати ТОО "ИОН" считать их недействительными с 1 июня 1995 г.

Родные и близкие скорбят по поводу смерти жены, матери, бабушки БУРКИНОЙ Тамары Артемьевны. Похороны состоятся 7 июня из квартиры покойной.

НИИ АЭМ выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу смерти замечательного опытного производственного института БАТУРИНА Анатолія Семеновича.